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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hude am 4. Juni 2013  
im Sportheim in Hude. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.10 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Frank Schäfer 
2. Gemeindevertreter Manfred Friedrichsen 
3. Gemeindevertreter Jörg Hartig 
4. Gemeindevertreter Jens Heldt 
5. Gemeindevertreter Lutz Kretschmer 
6. Gemeindevertreter Heinz Müller 
7. Gemeindevertreter Christian Nöhring 
 
Außerdem sind anwesend: 
Hans-Jürgen Greve, Stellv. Wehrführer 
LVB Claus Röhe 
Sylvia Petersen, Protokollführerin 
Helmut Möller, Husumer Nachrichten   ab 21:00 Uhr 
sowie 1 Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
4. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
5. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
7. Verpflichtung der Gemeindevertreter 
8. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
9. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / für den 

Bürgermeister) 
11. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 

Wasserverbandes Treene 
12. Bestätigung der Wahl des stellv. Gemeindewehrführers mit anschl. Ernennung und 

Vereidigung 
13. Einwohnerfragestunde 
14. Feststellung der Niederschrift über die 18. Sitzung am 27.3.2013 
15. Bericht des Bürgermeisters 
16. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
17. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 22.9.2013 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister       
 
Der bisherige Bürgermeister Frank Schäfer eröffnet die  Sitzung der Gemeindevertretung der 
Gemeinde Hude. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.  
Auf Antrag des Bürgermeisters wird die Tagesordnung um den Top „Bestätigung der Wahl 
des stellv. Gemeindewehrführers mit anschl. Ernennung und Vereidigung“ erweitert, dieser 
wird TOP 12, alle anderen verschieben sich jeweils um eine Ziffer.  
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2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung       
 
Als ältestes Mitglied wird Heinz Müller festgestellt. 
 
 
3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 
ältesten Mitgliedes       
 
Heinz Müller bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung werden Frank Schäfer und Manfred 
Friedrichsen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Die anschließende 
offene Abstimmung ergibt folgendes Abstimmungsergebnis: 
 
4 Stimmen  für Frank Schäfer 
3 Stimmen  für Manfred Friedrichsen. 
 
Frank Schäfer ist somit zum Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an und dankt für das 
Vertrauen. 
 
 
4. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters       
 
Heinz Müller ernennt Frank Schäfer zum Bürgermeister und händigt ihm die 
Ernennungsurkunde aus. Frank Schäfer leistet den Beamteneid. 
 
 
5. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Schäfer bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird für den 1. stellv. 
Bürgermeister Lutz Kretschmer vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Lutz Kretschmer wird mit 5 Ja-Stimmen zum 1. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er 
nimmt die Wahl an. 
Bürgermeister Schäfer bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird für den 2. stellv. 
Bürgermeister Jörg Hartig vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Jörg Hartig wird mit 5 Ja-Stimmen zum 2. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er nimmt 
die Wahl an. 
 
 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 
Bürgermeister Schäfer ernennt Lutz Kretschmer zum 1. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Lutz Kretschmer leistet den Beamteneid. 
 
Bürgermeister Schäfer ernennt Jörg Hartig zum 2. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Jörg Hartig leistet den Beamteneid. 
 
 
7. Verpflichtung der Gemeindevertreter       
 
Bürgermeister Schäfer verpflichtet die Gemeindevertreter durch Handschlag auf die 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätigkeit als 
Gemeindevertreter ein. 
 
8. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 
Folgende Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt: 

Jens Heldt, Christian Nöhring, Frank Schäfer 
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9. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 
a) Finanzausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Jörg Hartig 
Lutz Kretschmer 
Frank Schäfer 

Vorsitzender: Frank Schäfer 
 
b) Bau und Wegeausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Jens Heldt 
Lutz Kretschmer 
Frank Schäfer 

Vorsitzender: Jens Heldt 
 
c) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Jörg Hartig 
Jens Heldt 
Christian Nöhring 

Vorsitzender: Jörg Hartig 
 
 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die 
Bürgermeisterin / für den Bürgermeister)       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Lutz Kretschmer. 
 
 
11. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes Treene       
 
Entfällt. 
 
12. Bestätigung der Wahl des stellv. Gemeindewehrführers mit anschl. Ernennung 
und Vereidigung       
 
Hans-Jürgen Greve ist auf der Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr als 
stellvertretender Wehrführer gewählt worden. Die Gemeindevertretung bestätigt einstimmig 
die Wahl von Hans-Jürgen Greve zum stellvertretenden Gemeindewehrführer. 
Anschließend ernennt Bürgermeister Schäfer Hans-Jürgen Greve zum stellvertretenden 
Gemeindewehrführer, nimmt die Vereidigung vor und überreicht ihm die 
Ernennungsurkunde. 
 
 
13. Einwohnerfragestunde       
 
Hans-Jürgen Greve bemängelt, dass er zur Sitzung der Diakonie wegen der Tagespflege in 
Winnert eingeladen wurde, obwohl er nicht mehr in der Gemeindevertretung ist. Ihm wird 
geantwortet, dass zum Zeitpunkt der Einladung vor der konstituierenden Sitzung die alte 
Gemeindevertretung Gültigkeit hat. Er möchte bitte die Einladung an seinen Nachfolger 
weitergeben. 
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14. Feststellung der Niederschrift über die 18. Sitzung am 18.4.2013       
 
Die Niederschrift über die 18. Sitzung wird nach 2 handschriftlichen Änderungen mit 4 
Stimmen bei 3 Enthaltungen festgestellt. 
 
 
15. Bericht des Bürgermeisters       
 
• Bürgermeister Schäfer berichtet über die Probleme bei der Schietkuhle. Es hat ein 

Besichtigungstermin mit der Unteren Naturschutzbehörde des Kreises stattgefunden. 
Diese hat einige Mängel festgestellt, u.a. auch die Lagerung von Farbeimern, 
Blumentöpfen, sehr dicken Ästen usw. Die Gemeinde hat diese Zustände zu beseitigen, 
der Kreis wird wiederholt Besichtigungen und Überprüfungen vornehmen. 

• Frank Schäfer gibt die neueste Einwohnerzahlen nach dem Mikrozenzus mit Stand 
9.5.2011 bekannt. Die Gemeinde Hude hat nunmehr 202 Einwohner (gegenüber bisher 
185 EW). Die dadurch höheren Schlüsselzuweisungen wirken sich jedoch erst für die 
Zukunft aus. 

• Er spricht weiter das Thema Brenndauer der Straßenlampen an. In der Gemeinde 
wurde nachts eingebrochen, eine durchgehende nächtliche Beleuchtung würde vielleicht 
abschreckend wirken. Es wird nach Beratung jedoch trotzdem die bisherige Abschaltung 
der Straßenbeleuchtung von 00:30 Uhr bis 05:00 Uhr beibehalten. 

• Die Verabschiedung der bisherigen Gemeindevertreter wird auf der nächsten Sitzung 
vorgenommen. 

 
 
16. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Manfred Friedrichsen meldet sich zu Wort. Er berichtet, dass er früher 6 Jahre als stellv. 
Bürgermeister gewirkt hat und diese Zeit von Offenheit und Respekt geprägt war. Nach der 
heutigen Sitzung sieht er keine vertrauensvolle Zusammenarbeit mehr und gibt bekannt, 
dass er sein Mandat als Gemeindevertreter niederlegt. Heinz Müller schließt sich ihm an. Die 
schriftlichen Rücktritte werden folgen. 
 
 
17. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 
22.9.2013       
 
Die Gemeindevertretung benennt folgende Personen in den Wahlvorstand: 
Wahlvorsteher/in Frank Schäfer 
Stellvertreter/in Lutz Kretschmer 
Beisitzer  Jörg Hartig, Christian Nöhring 
 
 
Bürgermeister Frank Schäfer bedankt sich bei allen für die rege Mitarbeit und schließt die 
Sitzung der Gemeindevertretung. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Schriftführerin 


